APXEZ TAQZZQN MPOTPAMMATIZMOY

TEAIKH EZETAZH IOYNIOY 20/6/2024 A

TuAua NMAnpodoptkng Kat TRAETIKOVWVLWV
MNavemotuto lwavvivwy

Ofpa 1 [2 povadec]
Alvetal n akOAoOUON YPAUUOTLKA:
<assign> -> <id> = <expr>
<id>>A|B|C
<expr> -><expr> + <term> | <term>
<term> -> <term> * <factor> | <factor>
<factor> -> ( <expr>) | <id>
Mpayte pia aplotepotepn mapaywyn (leftmost derivation) kot oxedldote to avtiotowxo 6€vEpo GUVTAKTIKNG
avaAuong (parse tree) yia tnv mpotacn: A=A * (B + C)

Ofpa 2 [A = 2 povadeg, B = 1 povadal
A. Alvovtal oL akoAouBol kwdikeg otn yAwooa C:
#include <stdio.h> int x = 5;
void fun() {
static int a = 0;
extern int x;

{
int x = 0;
a++; X++;
printf("sd. x = %d\n", a, x);
b
a++; X++;
printf("sd. x = %d\n", a, x);

¥

int main() {
fun(); fun();

)

Neplexdueva tov apxeiov a.c Neplexdueva tov apxeiov b.c
1. Tt puAvupa odpaipatog Ba epdaviosl n akoAouBn eVtoA LETOYAWTTLONG KOL YLOTL;
$ gcc a.c

2. Nola evtoAn petayAwTttiong mpémnel va 600l £ToL WOTE va pnv uTtapxouv AABn Katd tn LETOYAWTTLON KoL
ouvbeon, kol TL Ba epudavioTel KaTd TNV EKTEAECN OE AUTA TNV TiEpimTwon;

B. Tt Ba epdavicouv katd TNV ektéAeon ta akdAouBa Tunuata kwdika o€ Python; Av kdmolog Kwdikag
eudavilel UnboundLocalError avadépate tn HetaBAntr Kot To AGyo yLa ToV omoio POoKUTITEL ODAAUAL.

x =5 x =5 x =5
def fun(y): def fun(y): def fun(y):

print(f'{x=}, {y=}") print(f"{x=}, {y=}") global x

y += 1 y += 1 print(f"{x=}, {y=}")

print(f'{x=}, {y=}") X += 1 y += 1
z=0 print(f"{x=}, {y=}") x +=1
fun(z) z=20 print(f"{x=}, {y=}")
print(f"{x=}, {z=}") fun(z) z=0

print(f"{x=}, {z=}") fun(z)
print(f"{x=}, {z=}")
(1) (ii) (iii)




Ofpa 3 [A =1 povada, B =1 povada]
A.
1. M'pate TNV KAVOVLKH €kdpacn Tou avilotolxel oto akdAouBo Sidypappa:

_C digit TC white space

4 times

2. Tpayte 1 Aektikd mou Ba eviomile n CUYKEKPLUEVN KOVOVLKH €kdpaon. Alvetal OtL:
A Evapén ypOoUpNG

. OTIOLOCSNTIOTE XOPAKTHPAG

\d bndio

\s Aeukog xapaktipag (m.x. dtdotnua, tab)

B. ZuumAnpwote KATAAANAEG TIHEG, 0T BEON TWV EPWTNUATIKWY ?, 0TO unittest mou akoAouBel £€toL wote
va TIEPVA OAOUC TOUG EAEYXOUG.

import unittest

def collatz(n):
ifn%s2==0:
return n / 2
else:
return 3 x n + 1

class TestMidterm(unittest.TestCase):
def testl(self):
self.assertEqual(collatz(10), ?)
def test2(self):
self.assertEqual(collatz(7), ?)
def test3(self):
self.assertEqual(collatz(15), ?)

unittest.main()

Ofpa 4 [A = 2 povadeg, B = 1 povadal
A. Aivetal n akdAouBn cuvaptnon oe Haskell:

foo :: Double —> Double —> Double —-> Double —> Double
foo x1 y1 x2 y2 = ((x1 - x2) ~ 2 + (yl — y2) ~ 2) %k 0.5

1. TLonuaivel N mMPWTN YPAUUA TNE CUVAPTNONG;
2. TuTuoTeVETE OTL KAVEL N cuvAPTNON KoL TL Oa emLoTPEPEL N KARON TNG WG €EAG:
foo 0 0 3 4

B. Mowa Ba eival ta anmoteAéopata twv akoAouBwv epwtnudtwy otnv Prolog;

7-A=1, A= A 1.
- [_,_,_|T] = [1,2,3,4,5].

?- append(L1, [5,6,71, [1,2,3,4,5,6,7]1).
?-A=1,B=2,D=A+B+3

7- X =30, Y is 30 + 12
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